

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## Duminica Sf. Părinți de la Sinodul I Ecumenic



### Rugăciunea arhierescă a Mântuitorului – Comentarii Patristice

Hristos nu vorbește doar de răbdarea răului, ci Se pune pe Sine înainte ca exemplu. După avertismentul Său că *în lume necazuri veți avea* (In. 16, 33), El Însuși recurge la rugăciune pentru a ne învăța că în încercările noastre, trebuie să lăsăm totul în urmă și să ne îndreptăm către Dumnezeu. El le-a zdruncinat sufletele prin avertismentul Său, dar i-a ridicat din nou prin această rugăciune.

(Sfântul Ioan Gură de Aur)

Când o situație ne îndeamnă la rugăciune, este potrivit nouă să ne rugăm pentru ceea ce înmulțește slava lui Dumnezeu înainte de a ne ruga pentru ceea ce ne privește pe noi... Mântuitorul, într-adevăr, a spus aceste cuvinte pentru a arăta cât de importantă era slava Sa pentru Tatăl, pentru a fi cunoscut ca fiind consubstanțial cu El... pentru că Tatăl este slăvit în slava Fiului Său.

(Sfântul Chiril Alexandrinul)

(continuare în pagina a 2-a)

### Evangelhia Duminicii Ioan 17, 1-13

În vremea aceea, ridicându-și ochii Săi către cer, Iisus a cuvântat: Părinte, a venit ceasul! Preamărește pe Fiul Tău, ca și Fiul să Te preamărească pe Tine, precum I-ai dat stăpânire peste toată făptura, ca să dea viață veșnică tuturor acelor pe care Tu i-ai dat Lui; iar viața veșnică este aceea ca să Te cunoască pe Tine, singurul, adevăratul Dumnezeu și pe Iisus Hristos pe Care L-ai trimis. Eu Te-am preamărit pe Tine pe pământ și am săvârșit lucrul pe care Mi l-ai dat să-l fac. Și acum Mă preamărește Tu, Părinte, la Tine însuși, cu slava pe care am avut-o la Tine mai înainte de a fi lumea. An făcut cunoscut numele Tău oamenilor pe care Mi i-ai dat Mie din lume; ai Tăi erau, și Mi i-ai dat Mie și cuvântul Tău l-au păzit. Acum au cunoscut că toate câte Mi-ai dat sunt de la Tine, pentru că cuvintele pe care Mi le-ai dat le-am dat lor; iar ei le-au primit și au cunoscut cu adevărat că de la Tine am ieșit, și au crezut acum că Tu M-ai trimis. Eu pentru aceștia Mă rog; nu Mă rog pentru lume, ci pentru aceștia pe care Mi i-ai dat, căci ei sunt ai Tăi, și toate ale Mele sunt ale Tale, și ale Tale sunt ale Mele, și M-am preamărit în ei. Mult nu mai sunt în lume, dar ei sunt în lume și Eu vin la Tine. Părinte Sfinte, păzește-i în numele Tău pe cei pe care Mi i-ai dat, ca să fie una precum suntem și Noi. Când eram cu ei în lume, Eu îi păzeam în numele Tău; pe cei care Mi i-ai dat, i-am păzit și nici unul dintre ei n-a pierit, decât numai fiul pierzării, pentru ca să se împlinească Scriptura. Acum însă Eu vin la Tine și acestea le grăiesc cât sunt în lume, pentru ca bucuria Mea s-o aibă deplin în ei.

**Astăzi, duminică, 12 iunie a.c., la ora 16.00,**  
**pornește din Parcul Copou,**  
**MARȘUL PENTRU SUSȚINEREA**  
**FAMILIEI TRADIȚIONALE, la care vă**  
**invităm cu drag să ne fiți alături.**

Detalii în pagina a 2-a.

## Rugăciunea arhierescă a Mântuitorului – Comentarii Patristice

(continuare din prima pagină)

Domnul nostru, singurul născut, Care este veșnic cu Tatăl, Care a luat și chipul unui rob, S-ar fi rugat în tăcere dacă era necesar. Însă, prin rugăciunea cu voce tare, a dorit să se arate pe Sine ca unul care S-a rugat Tatălui; El Și-a adus aminte că trebuia nu doar să se roage, ci să și predice. Și astfel, rugăciunea pe care ne-a adus-o nouă, ne-a făcut-o cunoscută. Pentru că nu doar discursul Său, ci și rugăciunile Lui, au fost o sursă de desăvârșire a ucenicilor Săi – și pentru noi, care o citim astăzi. (*Sfântul Ambrozie al Milanului*)

În cuvintele *Tată, a venit ceasul; preaslăvește pe Fiul Tău*, El a arătat că tot timpul și cu fiecare ocazie când a făcut ceva sau a pățimit pentru ceva, a fost rânduit de către El, Cel ce nu era supus timpului... Să nu gândească nimeni că acest ceas a venit printr-un context al destinului, nu, ci printr-o hotărâre divină. Nici o lege cerească n-a legat patimile lui Hristos de clipa când s-au petrecut. Cum poate cineva să creadă că stelele și-au constrâns propriul Creator să moară? Prin urmare, nu a fost timpul cel care L-a condus pe Hristos la moartea Sa, ci Hristos a rânduit timpul potrivit pentru a muri. De asemenea, a hotărât și timpul când S-a născut din Fecioară, împreună cu Tatăl, din care S-a născut nedepinzând de timp.. Astfel poate să spună, *Părinte, a venit ceasul* (In 17, 1) El, Cel care a stabilit fiecare ceas cu Tatăl spunând ca și cum *Părinte, a venit ceasul*, pe care l-am stabilit împreună de dragul lumii și al preaslăvirii Mele printre ei, *preaslăvește pe Fiul Tău, ca și Fiul să Te preaslăvească.*” (*Fericitul Augustin*)

Din nou, El ne arată că vine cu bucurie la suferință. Deoarece, cum poate cineva care s-a rugat ca aceasta să se întâmple, să fie silit, numind ceea ce avea să se întâmple, *preaslăvire* nu doar pentru El Însuși, Răstignitul, ci și pentru Tatăl? Acesta era într-adevăr exemplul, întrucât nu doar Fiul, ci și Tatăl era preaslăvit. Pentru că, înainte de răstignire, nici chiar evreii nu Îl cunoșteau: *Israel nu Mă cunoaște* (Isaia 1, 3). Dar după răstignire, toată lumea s-a adunat la El. Apoi vorbește și cum preaslăvirea va avea loc și cum Tatăl Îl va preaslăvi pe El. (*Sfântul Ioan Gură de Aur*)

Faptul că puterea peste tot trupul a fost dată lui Hristos de Tatăl, trebuie să fie înțeleasă în ceea ce privește natura omenească a Sa. Pentru că, în ceea ce privește divinitatea Sa, toate lucrurile au fost făcute de către El Însuși și întru El toate lucrurile au fost create, cele din cer și de pe pământ, văzute și nevăzute (Coloseni 1, 16). (*Fericitul Augustin*)

### MARȘUL PENTRU FAMILIE

La Iași va avea loc duminică, 12 iunie 2016, a treia ediție a „Marșului pentru Familie”. Evenimentul este organizat de Asociația „Familia Tradițională”, membră a „Coaliției pentru Familie”.

Începând cu orele 16.00, participanții la marș vor fi așteptați de către organizatori în Parcul Copou, apoi, la orele 17.00, se va pleca pe traseul: Parcul Copou – Universitatea „Al.I.Cuza” – Fundație – Piața Unirii – b-dul Ștefan cel Mare și Sfânt. La finalul evenimentului vor avea loc o serie de discursuri care vor evidenția importanța familiei în context contemporan, precum și momente artistice dedicate. Mesajul pe care dorim să îl transmitem prin tema marșului din acest an, „Susținem Familia!”, este că familia întemeiată pe căsătoria între un bărbat și o femeie reprezintă calea firească pentru dezvoltarea armonioasă și sănătoasă a societății, se menționează într-un comunicat de presă emis de Asociația „Familia Tradițională”.

Ediția de anul acesta a Marșului pentru Familie este dedicată inițiativei cetățenești, susținută de Coaliția pentru Familie și de alte organizații ale societății civile, prin care se urmărește modificarea articolului 48 din Constituția României, prin înlocuirea termenului de „soți” cu expresia „bărbat și femeie” și totodată se reafirmă întâietatea autorității parentale în ce privește creșterea și educarea copiilor.

Marșul pentru Familie este un eveniment care promovează familia firească și frumusețile care se nasc în mod natural din iubirea, înțelegerea și comuniunea mamei și a tatălui, preocupați de creșterea sănătoasă a copiilor. Evenimentul face parte din seria de evenimente „Săptămâna pentru Familie 2016. Familia Tradițională – un dar pentru umanitate”, proiect organizat de Asociația Familia Tradițională Iași, în parteneriat cu Pro Vita Iași.

Sursa: Agenția de știri Basilica



VINO LA

MARȘUL pentru FAMILIE!

SUSȚINEM FAMILIA!

12 iunie 2016

ora de întâlnire - 16:00

ora de plecare - 17:00

Parcul Copou, Universitatea „Al. I. Cuza”,

Fundație, Piața Unirii,

Bd. Ștefan cel Mare și Sfânt.

ORGANIZATORI



PARTENERI MEDIA



## Înălțarea Domnului la parohia noastră, prilej de cinstire a eroilor

Joi, 9 iunie a.c., de marele praznic al Înălțării Domnului, s-a oficiat la Biserica noastră Slujba Utreniei și a Sfintei Liturghii. La finalul acesteia, s-a oficiat Slujba de pomenire a ctitorilor și a turor celor răposați, cu prilejul serbării Zilei Eroilor.

De asemenea, două grupuri de elevi, însoțite de cadre didactice de la Școala „Carol” din cadrul Colegiului ”Costache Negruzzi” și, respectiv, Școala „Petru Poni”, au susținut un frumos program artistic, intonând cântece și recitând poezii patriotice.

Mulțumim tuturor celor care s-au implicat în buna desfășurare a acestei sărbători și rugăm pe Bunul Dumnezeu să le răsplătească osteneala.

De asemenea, ne simțim mereu onorați de frumoasa colaborare pe care o avem de mulți ani, cu școlile de pe cuprinsul parohiei noastre. Credem că acest tip de cooperare între Biserică și celelalte instituții ale societății, poate să asigure un viitor sănătos generațiilor care urmează.

*Cronicar*

*Foto: Valentin Burlacu și  
Doru-Dumitru Sârghie*



**Publicație editată de**

**Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, 0761 621 994,

redactor\_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

[parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

### Programul slujbelor în această săptămână

• **Duminică, 12 iunie,**

- ora 8.00, Slujba Sfintei Liturghii

- ora 18.00, Paraclisul Maicii Domnului

• **Luni, 13 iunie,** ora 18.00, Acatistul Sf. Ap. Toma

• **Martți, 14 iunie,** ora 18.00, Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina

• **Miercuri, 15 iunie,** ora 18.00, Acatistul Sf. Ap. Toma

• **Joi, 16 iunie,** ora 18.00, Acatistul Sf. M. Mc. Ecaterina

• **Vineri, 17 iunie,** ora 18.00, Acatistul Pogorării Duhului Sfânt, Slujba Agheasmei Mici, Rugăciuni, Pomelnice

• **Sâmbătă, 18 iunie,**

- ora 7.00, Slujba Sfintei Liturghii

- **ora 10.00, Pomenire pentru morți (Moșii de vară)**

- ora 18.00, Slujba Vecerniei

*Vă reamintim faptul că Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, a slujit în Duminica Tomei, la biserica noastră, sfințind racla în care au fost așezate cele două părțicele din moaștele Sfântului Apostol Toma și ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina. Aceste moaște vor rămâne în permanență în biserică, și zilnic, începând cu ora 18.00, se vor rosti acatiste și rugăciuni, credincioși de pretutindeni fiind așteptați să pășească pragul bisericii pentru a se închina. Tot în cinstea Sfinților Ocrotitori ai parohiei, în fiecare zi de sâmbătă, începând cu ora 7.00, se săvârșește Sfânta Liturghie.*

### Expoziție de grafică Elena Roxana Ichim



Asociația Art a organizat în cadrul celei de-a IV-a ediție a Festivalului Internațional al Educației (FIE), Expoziția de arte vizuale "NEXT GEN", ce s-a desfășurat în perioada 6 - 10 iunie a.c.

Propunând un calendar complex de evenimente, cu impact major la nivel local, național și internațional, FIE a cuprins manifestări diverse din sfera educației, a culturii, evenimente artistice și științifice de anvergură.

Expozanții au primit diplome, afișe și albumul de artă al expoziției. În cadrul

acestei manifestări expoziționale a participat și Elena Roxana Ichim, colaboratoare la revista noastră, prezentând 3 lucrări de grafică, precum și Mihai Rareș Neagu, despre care ați putut citi în numărul trecut al revistei.

*Tuturor le transmitem felicitările noastre!*



### Sponsori:

